

# روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۵۲، شمارہ ۱۸، قیمت ۱۵ اجیرہ، ۲۱ محرم ۱۳۸۷، ۵ مئی ۱۹۴۲ء، نمبر ۱۱۳

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ تبصرہ العزیز

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۱۲ مئی ۱۹۴۲ء کے صبح

گلاس نیچے کے بوسہ کو بے حسنی کی کچھ طبیعت رہی۔ دوپہر کو نیند بھی اچھی طرح نہیں آئی۔ لیکن پھر طبیعت ٹھیک ہو گئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعتِ خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو ہم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

### محترم مولوی محمد الدین صاحب کی صحت کے لئے درخواست دعا

محترم مولوی محمد الدین صاحب ناظر تعلیم کی بیماری عرق البت ہی ایک ناک صحتی تھی۔ خون اور پیچھے کے ٹیٹ سے نیند کی طبیعت خرابی میں ثابت ہوئی ہے۔ احباب کرام ان کی صحت عاجلہ و کاملہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

### محترم مولوی غلام احمد صاحب آف بدلیہ

#### بیماری گیمیا پیچ گئے

محرم مولوی محمد شریف صاحب ملنے گیمیا (مخزن افریقہ) سے بذریعہ تارا اطلاع دی ہے کہ محرم مولوی غلام احمد صاحب آف بدلیہ بیماری گیمیا پیچ گئے ہیں۔ مولوی صاحب موصوف ۲۹ اپریل کو ربوہ سے روانہ ہوئے تھے۔

احبابِ جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محرم مولوی صاحب کا حافظہ و نامہ صر مو اور پیش از پیش خدمت اسلام کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین (دکالت تبصرہ ربوہ)

## ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے

### آنحضرتؐ کی سچے دل سے پیروی کرنا اور آپ سے محبت رکھنا انسان کو خدا کا پیارا بناتا ہے

ایسے شخص کے دل میں محبتِ الہی کی ایک سوزش پیدا ہوتی ہے اور وہ ہمہ تن خدا ہی کی طرف جھکتا ہے۔

(۱) ”میرا ذاتی تجربہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچے دل سے پیروی کرنا اور آپ سے محبت رکھنا انجانا انسان کو خدا کا پیارا بنا دیتا ہے اس طرح کہ خود اس کے دل میں محبتِ الہی کی ایک سوزش پیدا کر دیتا ہے تب ایسا شخص ہر ایک چیز سے دل برداشتہ ہو کر خدا کی طرف جھک جاتا ہے اور اس کا انس و شوق صرف خدا تعالیٰ سے باقی رہ جاتا ہے۔ تب محبتِ الہی کی ایک خاص نعتی اس پر پڑتی ہے اور اس کو ایک پورا رنگ عشق اور محبت کا دے کر قوی جذبہ کے ساتھ اپنی طرف کھینچ لیتی ہے تب جذباتِ نفسانیرہ پر وہ غالب آجاتا ہے اور اس کی تائید اور نصرت میں ہر ایک پہلو سے خدا کے خارق عادت افعال نشا نوں کے رنگ میں ظاہر ہوتے ہیں۔ حقیقۃً الٰہی (۲) گناہوں کی معقت اور خدا تعالیٰ کا پیارا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانے سے وابستہ ہے اور جو لوگ ایمان نہیں لاتے وہ کافر ہیں۔“ (حقیقۃً الٰہی ص ۱۲)

(۳) ”کل انبیاء اولیاء اقیارہ اور صالحین کا ایک یہ مجموعی مسئلہ ہے کہ پاک کرنا خدا کا کام ہے اور خدا کے اس فضل کے جذبے واسطے اتباعِ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم از بس ضروری اور لازمی ہے جیسا کہ فرماتا ہے کہ قُلْ اِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّوْنَ اللّٰهَ فَاَتَّبِعُوْنِیْ یُحِبِّکُمْ اللّٰهُ۔ (الحکم ۱۰ مئی ۱۹۰۵ء ص ۱۱۸)

### فوری ادائیگی کی ضرورت

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم وقف جدید

وقف جدید کے چندہ حیات کی ادائیگی کی رفتار نامی بخش اور باعث تشویش ہے احبابِ جماعت سے مخلصانہ گزارش ہے کہ مہربانی فرما کر ادائیگی کی طرت جلد توجہ فرمادیں۔ اسی طرح نئے وعدے بھجوانے والے اپنا کردار عدول کے ساتھ ہی ادا فرمائیں۔ تو بہت ہی کارِ ثواب ہوگا۔ اللہ تعالیٰ اس سے عمل میں کو اپنے حضور سے جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین

### یومِ صفائی

(۱) مورخ ۱۵ مئی بروز جمعہ یومِ صفائی منایا جائے گا۔ اس دن تمام خدام و اطفال اپنے گھروں میں اور گھروں کے باہر اور اپنے ماحول میں صفائی اور سچھار کا کریں (۲) جہاں زندگی ہو ان کو وقفہ کریں (۳) نماز جمعہ کے بعد اطفال مسجد مبارک میں پھریں۔ صفائی کا مقابلہ ہوگا۔ جو اطفال صفائی میں اولیٰ دوم آئیں گے ان کو انعام دیا جائے گا۔ لباسِ جسم اور دانتوں کی صفائی اچھی طرح کر کے مسجد میں آئیں۔ (مہتمم مقامی)

# قربانی زندگی کا بنیادی اصول

اللہ نازلے دنیا کا سب کچھ اس طرح کا بنایا ہے کہ دنیا کا کوئی کام بھی انفرادی یا اجتماعی قربانی کے بغیر سرانجام نہیں پاسکتا۔ آپ کوئی دینیوں سے دنیوی کام بھی دیکھیں۔ خود غرض سے خود غرض انسان کا بھی تصور کریں جب آپ اس کی زندگی پر غور کریں گے تو آپ کو معلوم ہوگا کہ کبھی شخص جو اتنا خود غرض ہے کہ اتنا قربانی کرتا ہے اور ان کو اپنا فرض سمجھ کر کرتا ہے۔ ایک خود غرض سے خود غرض انسان بھی اپنے بچوں کے لئے اپنی چیزیں کاٹ کر روز کا کھانا کھاتا ہے رات دن محنت کرتا ہے۔ جن لوگوں کو ہم خود غرض سمجھتے ہیں وہ صرف ہمارے تعلق میں خود غرض ہوں تو ہوں مگر ان کی اس خود غرضی میں بھی قربانی کا ایک بے پناہ جذبہ پھرتا ہے وہ ہمارے ساتھ پیسہ پیسہ کے لئے جھگڑتا ہے مگر کس لئے محض اپنی ذات کے لئے نہیں بلکہ اپنے عزیزوں کی خاطر ایسا کرتا ہے وہ ہم سے پیسہ پیسہ وصول کر کے دوسروں پر حق کو وہ سمجھتا ہے کہ اس کے اپنے ہیں خرچ کرے ہیں دیکھتے نہیں کرتا۔ یہ دوسروں کے لئے قربانی ہی ہوتی ہے۔ شاذ و نادر ہی کوئی شخص ایسا ہوتا ہے جو اس حد تک خود غرض ہو کہ جو کچھ وہ کھاتا ہے صرف اپنا ذات پر ہی خرچ کرنا چاہتا ہے جو حقیقت یہ ہے کہ اگر کوئی ایسا انسان ہوتا بھی ہے تو وہی ہوتا ہے جو اپنی ذات پر بھی خرچ نہیں کرتا۔ دنیا میں کئی ایسے نیک ہوتے ہیں اور وہی جو نظر ہو گا اگر ہم سمجھتے ہیں مگر جب وہ مر جاتا ہے تو معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے لاکھوں روپیہ جمع کر رکھا ہے۔ یہ ایک بیماری ہے تاہم ایسے انسان کے متعلق بھی یہ نہیں کہا جاسکتا وہ قربانی کے جذبے سے عاری ہے۔ اگر ایسے شخص کی نفسیات کا مطالعہ کیا جائے تو کہیں نہ کہیں آپ کو قربانی کا جذبہ ظہور ہو جائے گا۔

الغرض قربانی زندگی کا بنیادی اصول ہے۔ اگر قربانی نہ ہو تو یہ دنیا ایک منٹ کے لئے نہیں چل سکتی۔ ہاں بچوں کے لئے تکلیفیں اٹھاتی ہے۔ بچوں کے لئے اپنی پسینہ حرام کھتی ہے خود کمزور بھی ہوتے ہیں کہ وہ وہ ضرور پلائی ہے۔ اپنا بیٹ کاٹ کر اس کے لئے آرام کے سامان ہتیا کرتی ہے۔ دراصل قربانی ہی کرتی ہے۔ اور یہی بڑی قربانی

کرتی ہے۔ والدین اپنے بچوں پر کتنا روپیہ صرف کرتے ہیں حالانکہ احوالات میں انہیں اپنے بچوں سے کسا فائدہ کی توقع نہیں ہوتی۔ جب دنیا کا بنیادی اصول ہی جس پر زندگی کا سارا انحصار ہے قربانی ہے تو ظاہر ہے کہ زندگی کے ہر پہلو میں قربانی کی ضرورت ہوتی ہے۔ مثلاً اگر ہم چاہتے ہیں کہ ہم دینیوں میں تو اس کا ایسا اصول قربانی ہی ہوتا ہے اگر ہم دین کے لئے قربانی نہ کریں گے تو یقیناً ہم دیندار بھی نہیں بن سکیں گے۔ قرآن کریم میں ایمان یا تقیہ کے بعد عبادت الہیہ کے ساتھ قربانی ہی کا سب سے پہلے ذکر آتا ہے۔

وَمَا رزقْنَا هُمْ يَنْفِقُونَ  
یعنی جو کچھ ہم نے ان کو رزق دیا ہے اس کو وہ فی سبیل اللہ خرچ کرتے ہیں۔ انفاق کے معنی ہی فی سبیل اللہ خرچ کرنا ہے ورنہ جو کچھ ہم اپنی ذات پر خرچ کرتے ہیں وہ انفاق نہیں اور انفاق ہی کے معنی قربانی ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے عزیز اپنے خطبہ فرمودہ ۲۸-۲۹ میں جو فضیل ۱۳۴ میں پھر شائع ہوا ہے۔ قربانی کے متعلق فرماتے ہیں۔

”ماورے ہمیشہ خدا سے یہ وعدہ لے کر آئے ہیں کہ جو قوم ان کے ساتھ ملے ہوگی وہ اسے کامیابی تک پہنچائی دینگے ان کے ساتھ شامل ہونے والے ہر قسم کی قربانی کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ کیونکہ وہ یقین رکھتے ہیں ان کی قربانیاں خالص نہیں ہوں گی۔ جیسے زمیندار زیادہ سے زیادہ غلہ لواتا ہے جو کچھ وہ جانتا ہے کہ مجھے اس کا فائدہ ہوگا۔ اسی طرح مومن بھی قربانی کرنے سے ڈرتا نہیں۔ وہ جانتا ہے کہ اگر آج اس کا فائدہ ظاہر نہیں لوگوں کو نظر نہیں آتا تو جلد ہی وہ اس زمانہ کو پالیں گے جس میں اس کے نواہد شاہدہ کر لیں گے۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں لوگ زمین خرید کر آتشہ نسلوں کو فائدہ پہنچاتے ہیں اسی طرح مومن کی قربانی بھی آتشہ نسلوں کے لئے مفید ثابت ہوتی ہے۔“

فضل ۱۳۴ ص ۳۱

اس کے بعد آئے ہیں ایک ایرانی باؤ اور بٹے۔ دیہاتی کا تھو جو درخت کا را تھا بیان فرمایا ہے۔ اس قصہ سے واضح ہوتا

ہے کہ ان کی حد تک قربانی کرتا ہے۔ اسی حد تک اس کا تھو ہر کوئی فائدہ نظر نہیں آتا مگر آتشہ نسلوں کو اس کا نتیجہ سید ہوتا ہے اور معلوم ہوتا ہے کہ اگر ایسی قربانی نہ کی جاتی تو دنیا تباہ ہو جاتی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے ہوتے فرماتے ہیں۔

”بعض قربانیاں ایسی کنفی پرٹی ہیں جن کا نفع فردی طور پر نظر نہیں آتا۔ مگر ان کے پس پردہ بہت عظیم الشان فوائد ہوتے ہیں۔ انہیں ہمارے حقیقی متبعین بھی قربانیاں کہتے ہیں۔ نتیجہ ہوتا ہے کہ وہ دنیا میں کامیاب ہو جاتے ہیں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حواریوں کو دیکھو ان پر کیا تکلیف و ستم کئے گئے۔ پہلے اور دوسری صدی میں ان پر سخت مظالم ڈھائے گئے۔ وہ مصائب کا تختہ مشق بناتے گئے مگر انہوں نے ہر قسم کے مظالم کو برداشت کیا۔ اور قربانی پر قربانی کرتے گئے حتیٰ کہ تیسری صدی میں جن کو انہیں آزادی حاصل ہوئی مگر روم کا بادشاہ عیسائی ہو گیا۔ میں نے وہ غاریں دیکھی ہیں۔ روم کی غاریں کھلاتی ہیں۔ وہ خدا کی رحمت ان غاروں میں پھیل کر گوارہ کرتی تھی کہ مخالفین کے مظالم سے بچے۔ وہ غاریں اتنی وسیع ہیں کہ اگر اس کو پھیلایا جائے تو وہ دوسویں سے سیکھ لیا نہ ہوگی۔ حالانکہ لے بھی ضروری ہے کہ ہم بلحاظ ایمان کے پتھر کی چٹان کی طرح ثابت ہوں۔“ (ایضاً)

اس میں کوئی شک نہیں کہ مسلمانوں نے عظیم الشان قربانیاں کی ہیں اور کرتے ہیں مگر ہم دیکھتے ہیں کہ اشاعتِ دین کے لئے عیسائی ڈاکٹر اور پادری بڑی بڑی قربانیاں کرتے ہیں۔ مرد ڈاکٹر ہی نہیں بلکہ حواریوں کی نسل بنائیں بھی دیکھ کر انسان حیران رہ جاتا ہے۔ وہ حتمی اقوام میں جا کر علاج کرنے سے بھی نہیں ہچکتی تھیں۔ آپ نے کئی ایسے واقعات سنے ہوں گے کہ ایک یورپین

ڈاکٹر خاتون نے حتمی اقوام میں جا کر اسپتال کھول دیا۔ حالانکہ اس کے پاس کوئی مسلمان بھی نہیں تھا مگر چند ہی دنوں میں وہ یورپین عوام کو معلوم ہوا تھا کہ انہوں نے خود بخود دو ایمان اور دیگر سامان بلا قیمت ہمتی مانا شروع کر دیا۔

ایسی قربانیاں واقعی ہمارے لئے بھی نمونہ ہونی چاہئیں اور چاہیے کہ اجری ڈاکٹر مرد اور خواتین نمونہ قائم کریں۔ دنیا کی دولت خواہ کتنی بھی ہو عاقبت میں کام نہیں ہوتے گی۔ البتہ قربانیوں کی وہاں بڑی قیمت پڑتی ہے۔ فضیل عمر اسپتال پورہ میں ایک لیسٹری ڈاکٹر کی ضرورت دیر سے محسوس ہو رہی ہے چاہیے تھا کہ اجری ڈاکٹر خواتین اس میں ایک دوسرے سے سبقت لے جانے کی کوشش کریں یہ سنگ ایماں قربانی کی ضرورت ہے لیکن آخر سوچنا چاہیے کہ اگر ہم اپنی بھی قربانی نہیں کر سکتے تو احمدی ہونے کا بھی کیا مطلب ہے۔ احمدیت تو ہر احمدی مرد۔ خاتون۔ جوان بڑے اور بچے سے قربانی کا مطالعہ کرتی ہے تاکہ وہ دنیا میں اسلام کا صحیح نمونہ قائم کریں۔ ہمیں توقع ہے کہ ہم واقعی دنیا خاص کر مسلمانوں کے سامنے اس قسم کا نمونہ بھی اتنی شان سے پیش کریں گے جتنی شان سے ہمارے مبلغین گھبرا چھوڑ چھا ڈاکٹر فرما گیا ہیں جا کر قربانیوں کا نمونہ پیش کر رہے ہیں۔ حالانکہ بعض ان میں سے ایسے محاکم ہیں جاتے جہاں عام قتل کا معیار زندگی بھی ان سے اونچا ہوتا ہے جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے کئی مفید فن اور ہنر میں کمال دیا ہے ان کو تو اور بھی ضرور دکھائے کہ وہ احمدیت کا نمونہ دکھائیں۔

۱۔ اشیک زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی  
تزیینہ نفس کو قہی ہے

## ۲۲ مئی کو ”یومِ منتہا“ منایا جائے

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق ۲۲ مئی کو ”یومِ خلافت“ کی تقریب منائی جائے گی۔ یہ وہ دن ہے جس میں قرآن کریم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وصیت کے مطابق تمام جماعت احمدیہ کا ”قیامِ خلافت“ پر اجماع ہوا۔ اور جس دن حضرت مولانا نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلیفہ منتخب ہوئے۔ ”یومِ خلافت“ پر تمام جماعتوں میں جلسے کئے جائیں اور خطبوں میں خلافت کی اہمیت اور خلافت کی برکات بیان کی جائیں۔

امراء اور صدر صاحبان جماعت اپنے اپنے ہر امر لٹھ فرمائیں اور ”یومِ خلافت“ کے شایان شان جلسے منعقد کریں اور پورے مجمع ہائیں۔

(ناظر اصلاح وار نشاد۔ رلہ)

# سیدی حضرت زبیر شہزادہ فیاضی اللہ عنہ کا ذکر

ملکوم مولوی محمد صدیقی صاحب مدرسہ انجمن تدریس اسلامیہ

میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب آئینہ کلمات اسلام میں ایک سنت اللہ بیان فرمائی ہے کہ انہما خلا لا یبشیر الا بلیا خذوا لادنیاء و بذلیۃ الا اذ اقدرتم لیسوا لاصالحین یعنی اللہ تمہارے اپنے پیارے بندوں انبیاء اور اولیاء و انقیاء کو ہمیشہ اسی صورت میں اولیٰ کی کیفیت کا نشانہ نہیں دیتا ہے جو ان کے مال نیک اور صالح اولاد پیدا ہوئی مقدور ہو۔ حضور علیہ السلام کی بھی اور کثوف و بہانات اس امر کے شاہدناظر ہیں کہ حضور کی اولاد میں سے ہر ایک فرد قبل از وقت اسی بشارت اور پیشگوئیوں کے ماتحت پیدا ہوا تھا اس لحاظ سے سیدی حضرت قمر الانبیاء زبیر صاحب رضی اللہ عنہ کا نیک صالح اولاد اللہ کے خاص مقرر ہیں جس سے ہر ناکھڑا شخص ہے اور اللہ تعالیٰ کی پاک وحی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درخشاں کشف و رویار ہو حضور کو آپ کی پیدائش سے قبل اور بعد ہونے آپ کا ایک صالح عظیم اور بے مثال روحانی شخصیت ہونا کھلے طور پر ثابت کرتے ہیں۔

سیدی حضرت قمر الانبیاء زبیر صاحب رضی اللہ عنہ کے دلی مصفت اور اللہ تعالیٰ کے خاص انخاص صالحین اور مقررین میں سے ہونے پر ایک طرف اللہ تعالیٰ کی مقدس اور پاک وحی شہادت دے رہی ہے کہ وہ ساری طرف آپ کی علمی ذہنی بھی وحی الہی کے ساتھ من وعن منافیقت کھا رہی ہے اور آپ کی سیرت اور اخلاق اطوار اور عادات کو دروغ و غیر ہر جہاں سے ایک سچے مومن کے لئے نمونہ اور چال کی روشنی کی طرح منسلک رہا ہے اور آپ کی زندگی کے ہر لمحہ اور ہر پہلو میں خیریاں ہی خوبیاں اور حسن ہیا حسن نمایاں نظر آ رہے ہیں۔ حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ بلا ریب ایک ہر مصفت اور نہایت عظیم اور دل آویز روحانی شخصیت کے نامک تھے آپ اپنے علم اپنے تجربہ اپنے حلم و بردباری اپنے خرمشاد و شرافت اور اخلاق میں بیگانہ دیکھتے تھے اور ان قیمتی وجودوں اور تقدس قدروں میں سے تھے۔ سزا کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے احسان و رحمت اور نعمت کے طور پر سیکھنے والی سالوں کے بعد بھی دیا میں بھیجے جاتے ہیں۔

مخلوق خدا سے بلا لحاظ مذہب و ملت اور عمر و درجہ نیکی اور محبت کرنا اور سب کی بھلائی چاہنا اور ہر ایک سے ہمدردی و شفقت سے پیش آنا اور اپنے عزیزوں و خاص خاصوں سے بے تکلفانہ اور ایسے رنگ میں گفتگو فرمانا کہ آپس کوئی حجاب نہ لے لے حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ تعالیٰ کے خاص نمایاں اوصاف تھے جن کا جامعہ کے بچے بچے کو تجربہ ہے۔ اس عاجز کو غالباً یہ طور پر تو آپ دن سے جانتے تھے۔ مگر پہلی مرتبہ ہمارے آپ سے گفتگو کا موقع تو مجھے اس وقت ملا جبکہ ۱۹۶۹ء میں یہ صاحب گرامر تہذیبیہ سے پاکستان داپس آیا۔ آپ نے بوقت ملاقات میرا نام معلوم ہونے ہی رکھ کر نکلے لگا دیا اور دینک دعا میں دیتے رہے اور محض چھٹی اور ہفت اخذاتی کے لئے میرے بعض مسلمانوں کی جوان ذہن التعلیل میں مشاغل ہر دے تھے بہت تعریف فرمائی۔ اور ریسبار سے میں رہنمائی کے طور پر میری بعض غلطیوں کی طرف بھی نہایت مشفقانہ انداز میں آکر دلائی۔

انہیں دل میں مصر کے ایک مجلس احمدی اراہمیر اسکندریہ سے آئے ہوئے تھے۔ ایک روز ملکوم محرم شیخ بشیر احمد صاحب انجمن تدریس اسلامیہ کے نال ان کی دعوت تھی جس میں دیگر بزرگان بھی مدعو تھے۔ وہاں پر کھانے کی میز پر بیٹھتے وقت یہ عاجز حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کے پہلو میں بیٹھتے ہوئے آپ کی عذرا دلہستان اور وہ عیال اور کسی قدر حجاب کی وجہ سے گھبرا گیا تو آپ نے اسے محسوس کر لیا اور خود اُٹھتے آگے سے پھر کر اپنے طرف کھینچ کر قریب بٹھا دیا اور کھانے کے دوران اتنی بے تکلفی اور شفقت و دلچسپی سے سیر ایمل مشن کے حالات دریافت فرمائے رہے کہ میرا سب سب جہاں ہر جگہ ہر جگہ دور ہو گئی۔

بعد میں مغربی افریقہ واپس جانے پر یہ عاجز حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کی منزلت میں ہمیشہ وہاں کے حالات اور مشکلات کھسک کر آپ کے مشورہ آپ کی ہدایت اور رہنمائی سے مستفید ہوتا رہا۔ آپ بار بار اس عاجز کو یہ تحریر فرماتے کہ افریقہ میں اس وقت لوہا گرم ہے۔ وہاں بیکام کرنے والے مبلغین کو چاہیے کہ اپنی تبلیغی کوششیں کو تیز کر لیں۔

افریقہ میں اسلام کے حق میں اس وقت حالات نہایت سازگار ہیں حضور پر نور کی توجہ فریقہ کی طرف بہت زیادہ ہے۔ چنانچہ اس ضمن میں کہ دو تین مہر لکھی حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے اپنی طرف سے بذلیہ و کالت تفسیر افریقہ کے سب مبلغین کو بھجوائے جن سے پھر وہاں تبلیغی عملی کار سے خاص جہد و جد اور تدریس سے کام ہونے لگا۔ اس عاجز کا تجربہ ہے کہ خط و کتابت میں حضرت میاں صاحب کا انداز اور طرز تحریر عموماً سب کے لئے نفاذ و کشف محبت کا سادہ اور ہمدردانہ اور بے تکلفانہ ہونا تھا کہ پڑھنے والا اس اثر اور جذبات سے برہنہ ہو جاتا تھا کہ گویا کوئی نہایت ہی سنجیدہ و مہربان دوست یا ایک نہایت رحیم اور پیارا باپ اپنے بیٹے کو خط لکھ رہا ہے۔ اپنے خطوں میں آپ مبلغین اور مدد تفسیر زندگی کو عموماً "عزیم" "عزیم" یا "عزیم" کہہ کر فرمایا کرتے تھے۔ اور آپ کی طرف سے اس قسم کے خطابات اور ہمت افزا خطوط اور رشتہ داری کے لئے نہایت خوشی ہوتی اور باوجود ہزاروں میل دور ہونے کے آپ کا قریب اور آپہ کی جانمندی کی سہولتیں اور کھسک سے لطف اندوز ہونے کی طرف سے نہایت محبت بھرے اور پیار کے جملات پیدا ہوتے تھے۔ جب پہلی مرتبہ آپ کی طرف سے آمد ایک خط میں عزیم کہہ کر مولوی صاحب کے الفاظ اس عاجز نے لپٹے لئے دیکھے تو چونکہ اس سے قبل سو سے حضرت مولانا عبدالغنی رضی اللہ عنہ کے کبھی کسی پرارک کی طرف سے ایسے الفاظ میں خطاب نہیں پایا تھا۔ اسلئے مجھے بن حد خوشی ہوئی اور ایسے معلوم ہوا کہ غریب و مہاجر کے لئے بقدر حق ہر امر میں جیسے چلتے کھڑے اور بیٹھے پانی کا گھونٹ حلق سے نیچے اڑا ہے اور حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کے لئے بہت دعائیں ہیں۔ عجیب شان ہے کہ آپ بھی عظیم اور بے نظیر شخصیت احمدیت کے دست کی بنا پر اپنے ہر ایک خادم کو اپنا ہی عزیز اور قریبی سمجھتی ہے۔ بعد میں مجھے معلوم ہوا کہ حضرت میاں صاحب نے مسلسل کے اکثر خادم اور مبلغین کو اس قدر قربت و محبت اور شفقت سے خطاب فرماتے تھے اور فی الحقیقت ہر مجاہد فی سبیل اللہ سے نہایت ہی شفقت اور محبت کا سلوک روا رکھتے اور ایسے رنگ میں ان کی رہنمائی اور تربیت فرماتے رہتے تھے کہ ہر کوئی یہی سمجھتا تھا کہ آپ کسی سے سب سے رکھ کر منتقل ہے۔ بے شک آپ جماعت کے ہر فرد بشر کے لئے فرشتہ رحمت اور سر اپنا شفقت و ہمدردی اور محبت تھے

اور انہیں اوصاف حمیدہ کی وجہ سے آپ سیدنا مولانا حضرت امیر المؤمنین بدیع الدین ابو دؤد کی ذاتا بارکات کے بعد دنیا بھر کے احمدیوں کے منیر و مرجع اور محبوب تھے سچا کہ وہ احمدی سچے جنہوں نے آپ کو ظاہری بعد کی وجہ سے دیکھا بھی نہیں تھا۔ آپ سے سخط و کتاہت کی وجہ سے ہی آپ کے گمراہ اور عانت تھے اور آپ کو اپنا خاص محن و مرنی سمجھتے تھے۔

## نویسندگان اور نو مسلموں کی تربیت

حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ اپنے خطوط میں ایک نصیحت ہمیشہ بڑے تاکید کا طور پر فرمایا کرتے تھے کہ ذمہ داری اور خصوصاً نو مسلمین کی دینی تعلیم و تربیت اور حضرت اقدس امیر المؤمنین بدیع اللہ تعالیٰ اور مرکز سے براہ راست تعلق اور عقیدت ان کے دلوں میں قائم کی جائے اور اس میں قطعاً ذرہ بھر بھی کوتاہی نہ ہو۔ افریقہ میں اپنے متعدد دیار گئے یہ ہدایت فرمائی اور یہاں سب کا پورے میں بھی کہ سترہ سال ایک سچی دوست کے مسلمان ہونے پر دعا اور خوشی کا اظہار کرتے ہوئے یہاں تا بس فرمائی کہ ان سے حسن سلوک ہو اور ان کی تربیت کا پورا پورا خیال رکھا جائے۔ چنانچہ آپ نے اپنے خط مورخہ ۲۰ مئی اس عاجز کو فرمایا۔

ہو چینی درست مسلمان ہونے پس ان کی تربیت کا خاص اور متواتر خیال رکھیں انہیں محبت اور نصیحت کے رنگ میں عملی زندگی کی طرف کھینچنا چاہئے تاکہ ان کا اسلام ناکہ اسلام نہ رہے بلکہ کام کا اسلام بن جائے۔

اس کے بعد خود اس جینی دوست کو براہ راست بھی خط لکھا اور فرمایا:-

خدا کا شکر ہے کہ اس نے آپ کو سچے دین کی طرف ہدایت دی ہے۔ اسلام ایک بڑا پائیدار مذہب ہے اور اللہ تعالیٰ آپ کے لئے بڑی برکتوں کا مریب ہو گا کہ یاد رکھیں کہ صرف نام کا مسلمان بننا کافی نہیں ہے بلکہ اپنی زندگی میں عملی تبدیلی پیدا کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور آپ کے بیوی اور بچوں کو بھی قبول حق کی توفیق دے۔ آمین۔

سنا کر :-

مذہب بشیر احمد ۱۳۵۴ھ

(باقی)

# فہرست عطیہ دہندگان برائے فیصل عمر ہسپتال بودہ

(انڈیا ۱۷/۴ تا ۲۹/۴)

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

اس سے پہلے ہی بارہا اس کی طرف سے فیصل عمر ہسپتال کی عمارت کے لئے عطیہ کی تحریک الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ جس پر کئی احباب نے عطیہ یا بھجوائے بھی ہیں۔ خیر احمد المراد حسن البزاز انی ابا کے نام سے عطیہ ذیل میں دیا ہے۔ اس کے بارے میں اور دستوں کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ ان سب معطلی حضرات کے لئے خاص طور پر دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو دینی و دنیوی اچھائیات سے نوازے۔ آمین۔

خیر احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ عطیہ یا جات بھجو جائیں کہ تشش کریں تا عمارت کی تعمیر کے سلسلہ میں ہسپتال جو زیر بار ہو سکا ہے یہ فرض میلاد اظہار ادا کیا جائے اور کچھ ضروری کمرے جو تعمیر ہوئے ہیں ان کی تعمیر ہو سکے۔ جو دست پورے کے کا تخریج ادا فرمادیں گے۔ ان کے نام کا بیٹے ان کے عطیہ سے تعمیر شدہ کمرے پر لگا دی جائیں تاکہ یاد دہانی کے لئے رہے۔

ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

(چینا میڈیکل آفیسر فیصل عمر ہسپتال بودہ)

- ڈاکٹر رحمت رحیم صاحب کراچی ۱۰
- لجنہ امار اللہ راد پسنڈی ۱۲
- ابلیہ صاحبہ ٹھیکیدار عبدالرحمن صاحب ۵
- زینب بیگم حسن صاحب ۵
- غلام رسول صاحب چیرمین لکھا بہاولپور ۱۵
- تسلیم صاحبہ ماڈل ٹاؤن لاہور ۵
- بابو غلام حیدر صاحب رائے دہلی ضلع لاہور ۱۰
- ملک سید بخش صاحب پائینٹن ۱۰
- جماعت احرار بٹیر آباد اسٹیٹ ۵۴
- بہاولپور ۱۱
- لنگمان محمد صاحب بیکری مال ۲۶
- اسٹیکل آباد ملتان ۲۶
- چوہدری فتح محمد صاحب رنگ لاہور ۲۵
- بشیر احمد صاحب چک ۹۶ لاہور ۵
- جماعت احرار بہاولپور ۵
- چوہدری محمد عزیز صاحب سکر ٹری مال ۱۳
- پیک ملہ میر بازار ضلع لاہور ۱۳
- سلطان احمد صاحب ڈسک ۲۰
- جماعت احرار بہاولپور ۵
- صوبیدار عبدالعزیز صاحب پشاور ۵
- منتزق احباب جماعت احرار پشاور ۱۳
- عبداللطیف صاحب سکر ٹری مال پشاور ۱۰
- چاد بھگو ڈاڑھی ضلع لاہور ۱۰
- چوہدری زور احمد صاحب صدر حلقہ
- مسول لائن لاہور ۱۱
- آمنہ قراد احمد صاحب بٹیر موزی محمد دین صاحب ۱۰
- ناظر تعلیم بودہ ۱۰
- ابلیہ صاحبہ خلیفہ عبدالرحیم صاحب حرم ۱۰
- سیکریٹری ۵
- چوہدری کیپٹن رحمان علی صاحب ۵
- نور احمد صاحب پیر خواجہ عبدالرحمن صاحب ۵
- احباب جماعت احرار اڈکڑ ۵
- میاں سلطان نعمت صاحب دہلی گیت لاہور ۵
- موری محمد ابراہیم صاحب تحصیل بٹیر آباد پشاور ۵

- چوہدری قیاد الرحمن صاحب ہمدان پور ۵
- لجنہ امار اللہ راد پسنڈی سندھ ۲۰
- مولوی سر اجین صاحب منڈی بہاؤالین ۵
- کیپٹن رحمت اللہ صاحب باجوہ گاگ ۱۲
- چوہدری شفاق احمد صاحب باجوہ بڈلیہ ۱۵
- چوہدری گلور احمد صاحب باجوہ ۱۵
- احباب جماعت احرار پشاور بودہ ۶
- چوہدری عبداللطیف صاحب نغان پشاور ۵
- چوہدری محمد حسین صاحب کچھڑ وال ۸۰
- خلع گوجرانولہ ۸۰
- ذکیہ خاتون صاحبہ کراچی ۱۲
- ملک صاحب خان صاحب بن ریسار ڈ ۲۰
- ڈپٹی کمشنر سرگودھا ۲۰
- ابلیہ صاحبہ ملک عبدالجبار خان صاحب ۲۵
- منجانب خاندن حرم ۱۰
- حضرت سیدہ ام ننبین صاحبہ بودہ ۱۰
- ابلیہ صاحبہ اسماعیل صاحبہ ڈالٹون پور ۱۰
- قاضی جمال طیب صاحب P.O. ۲۰
- سیکریٹری ۵
- محمد صابر صاحبہ کوسٹ ۲۰
- چوہدری احمد مختار صاحب کراچی ۱۱
- محلی عالم انصاری صاحب ۲۱
- ملک محمد علی خان صاحب ۶
- حضرت بہار با صاحبہ راجہ ۴
- سلطان احمد صاحب سرگودھا ۵
- لجنہ امار اللہ راد پسنڈی کراچی بڈلیہ ۱۰
- بیگم صاحبہ عبدالملک خان صاحب ۱۰
- عبدالمتین خان صاحب کراچی ۱۰
- عبداللطیف صاحبہ کراچی ۱۰
- میاں غلام رسول صاحب ساکن کراچی ۲
- دختر شیخ حیدر صاحب ۵
- خارج کاؤٹی لاہور ۵
- شیخ دست محمد صاحب پسنڈی ۵
- منوچر احمد صاحب دعویٰ گٹ ۵
- منتزق احباب جماعت احرار لاہور ۲۵-۹
- سیلیہ بیگم صاحبہ ملتان شہر ۱۶
- بشیر احمد صاحب ہار پور گڑھی ۵
- عبدالرحمن صاحب گڑھی ۵
- ضلع گجرانولہ ۵
- کیپٹن احمد علی چوہدری کوسٹ ۲۰
- سید ذرار احمد صاحب لاد پسنڈی ۵
- ریحقیظ احمد صاحب ۲۰
- خانہ نیاز احمد صاحب ۲۰
- میلنگ لہور لاہور ۵

## درخواستیں دعا

- میرے چچا جان دود احمد ابن ڈاکٹر بھائی محمد احمد صاحب حصول تعلیم کی خاطر لندن رواد ہو سکے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ جس مقدمہ کے لئے وہ گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس میں انہیں کامیابی عطا فرمائے۔  
مقصود احمد مسعود ابن ڈاکٹر حافظ مسعود احمد
- عزیزان مزار احمد بشر احمد ان دنوں بارہنہ بخار پیار ہیں۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کا ملکہ عطا فرمائے۔  
(حکیم صوفی دین محمد صاحب سکر ٹری امور عامہ احمد داد اللہ شفا گوجرانولہ)
- خاکر لاشمی کو ایک محکمہ امتحان میں شامل ہونا ہے۔ احباب جماعت خاکر کو نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد انبیا ملک سیالکوٹ چھادنی)
- میرا چھوٹا بھائی احمد صاحب پشاور ہسپتال میں داخل ہے۔ جلد احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ (محمد شفیقہ انڈیا کوسٹ)

### دعوت ولیمہ

مورخہ ۱۲ بجے شام مکرم

الطاف احمد خان صاحب اردن مکرم شہزادہ صاحب مرحوم احمد بگڑے اپنے چھوٹے بھائی محمد شفیق صاحب کی دعوت ولیمہ دی انکی نکاح مبارک ہو تو بیگم صاحبہ بنت سجاد حسین صاحبہ آت احمد بگڑے کے شہزادہ سال بڑا تمام اجس میں بودہ اور احمد بگڑے کے بہت سے احباب دعوت دے دعوت کے بعد قرینتی محمد نذیر صاحبہ دعا فرمائیں

### یاد دہانی

کے طور پر تمام احباب کو اطلاع کی سبقت ہے کہ ہمارے ان مقدمہ جس کا ایشیا میں اعلان کیا جا چکا ہے۔ پندرہ مئی ۱۹۲۹ء کو پینچ دی ہے۔ دست با دادر وغیرہ کے کثرت لفظ لائیں اور پتالسی کے مطابق گندم حاصل کریں اور موزے کو ہاتھ سے تھامے دیں۔ ہم خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہترین گندم صاحب قیمت پر عوام کی خدمت کے طور پر لادہ ہے۔ چوہدری بہار پسنڈی لاہور

# اسلامی جہاد اور جماعتیہ کا عمل

از محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل

# محترم جناب ملک عمر علی رضا مرحوم منفقور ذریعہ خیر

مکرم شیعہ محمد الدین صاحب سابق مختار عالم صدر ایجنسی احمدیہ دیوبند

جہاد ایک مقدس فریضہ ہے وقت اور ضرورت کے مطابق وہ ایک یا متعدد صورتوں میں ہر وقت فرض ہوتا ہے۔ اصلاح نفس جو اسلامی شریعت میں جہاد اکبر کہلاتا ہے۔ ہر امت اور بلاشرطاً لازمی ہے۔ جہاد کی دوسری نام بھی ایک یا دو سے زائد ہیں اپنی شرائط کے ساتھ مسلمانوں کے لئے ضروری ہوتی ہیں۔ قوموں کے تنازل و انحطاط کے دور میں ان کے آزاد مادی ترقی کو ہی مطمح نظر قرار دے لیتے ہیں۔ اور مادی وسائل سے جلد ترقی پانا اپنا نصب العین ٹھہرا لیتے ہیں۔ اسلام کے نام لیاؤں پر بھی یہ دو فرقہ بندی وسطی میں لڑنے کا ہے۔ جب مسلمانوں کی بہت بڑی اکثریت جہاد کے فریضہ کو سمجھنے لگے تھے اگرچہ مسلمانوں کو قتل کرنے ان کے مال و متاع پر قبضہ کر لینا۔ یہ مٹنے یا نیک غیر محض اور اسلام کی خوشنہد تعلیمات کے روشن چہرہ پر ایک بگاڑا داغ تھے۔ اسلام کی اشاعت کے راستہ میں لوگ تھے۔ بہتری زمانہ میں یہ مسلمان حکومتوں سے محرم ہو رہے تھے اور اقتدار کی زنجیر مسلمانوں کے ہاتھوں میں جاری تھی۔ اسلامی جہاد کے اس غلط تصور نے مسلمانوں کو سخت نقصان پہنچایا۔ وہ حالات سے مجبور تھے مگر انظر فیہ کی وجہ سے یاوی اور ناامیدی نے بھی ان کو ہر طرح خلعتہ خاطر بنا رکھا تھا۔ وہ خیال کرتے تھے کہ جو جہاد اسلام نے پیش کیا ہے وہ ہم نہیں سکتے اور اگر کہیں ہاتھ اٹھاتے ہیں تو نا کامی و نامرادی سے دوچار ہوتے ہیں۔ اس لئے اب ہمارے ترقی کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ حضرت باقی سلسلہ احمد علیہ السلام نے اسلامی جہاد کی حقیقت واضح فرما کر ایک تو اسلام کی صحیح تعلیم پیش فرمائی۔ دوسرے آپ نے غیر مسلموں کے دل سے اس اندھی لغزت کو دور کیا جو اسلام کا نام سن کر ہی ان پر غالب آتی تھی۔ تیسرے آپ نے مسلمانوں کو امید کا پیغام دے کر ان کی جہول کو کھینچا۔ اور اس وقت کی انگریزی حکومت کے مسلمانوں کے خلاف جارحانہ عوام کو نرم کرنے میں سہری کا نام سراخام دیا۔ آپ نے بتلایا کہ اسلام نے اصلاح نفس اور اشاعت دین کو جہاد اکبر اور جہاد کبر قرار دیا ہے۔ مسلمانوں کو ہر وقت اس جہاد میں مشغول رہنا

چاہئے باقی رہا جہاد اصغر یعنی لوگوں کے ذریعہ اسلام کی طرف سے دفاع کرنا۔ یہ بھی ضرورت کے وقت لازمی ہوتا ہے۔ اسلامی جہاد کی پوری حقیقت واضح ہونے پر بخیرید مسلمانوں کو قربت عمل اور توفیق خیر نصیب ہوئی اور اشاعت اسلام کے مسلمان پیدا ہونے لگے نیز غیر مسلموں کو اسلام کی ذرا تعلیم کے ظاہر ہونے پر اپنے غلط اعتراضات پر شرمندہ ہونا پڑا۔ مسلمان علماء کا وہ طبقہ جسے حضرت باقی سلسلہ احمدیہ سے روٹی بھرنے کا واسطہ تھا اسے چھوڑ کر دیکھا جانے۔ وہ اب جہاد کے متعلق پڑھے لکھے مسلمانوں کا نقطہ نگاہ وہی ہے جو جماعت احمدیہ کا ہے۔ ذیل میں ہم جناب مولانا صلاح الدین صاحب احمدیہ ٹیرا دی دنیا کے تازہ مضمون کا ایک اقتباس درج کرتے ہیں۔ آپ لکھتے ہیں:-

"میں سے وہ سب لگتا ہے کہ سب ہی میں جو اس کی راہ میں جہاد یعنی کوشش کمال اور سعی ملین کرتے ہیں۔ جہاد کے معنی ہی سعی ملین اور کوشش ہے نہایت کے میں اور قتل یعنی جنگ فقط اس کی ایک صورت ہے اور جہاد بالمال، جہاد بالقلم، جہاد باللسان، جہاد بالعلم، جہاد بالیق اور جہاد بالنفس اللہ تعالیٰ کے لئے ہے میں کوشش ہی کی کیفیت میں کہ رہنا الہی کے سامنے کو دہرا کرتی اور قلم آسمانی کو دیکھ کر کہتے ہیں"

روزنامہ ڈائے وقت لاہور مورخہ ۲۶ مارچ ۱۹۸۷ء میں ہے وہ مخلصانہ کوشش جہاد میں شامل ہے جو آسمانی قلم کو دوست پڑھنے کے لئے کی جاتی ہے۔ وہ کوشش بال قلم زبان علم جان یا تلوار میں سے کسی ذریعہ سے بھی کی جاتی ہے۔ اس کے جہاد میں مشابہ نہیں اس نقطہ نگاہ سے ملنے غور کریں تو انہیں قلم و لسان کے ذریعہ میدان جہاد میں شہادت لے جانے والی صورت جماعت احمدیہ کی نظر آئے گی۔ جو غیر معمولی بے سرو سامانی کے باوجود چار دہائیوں تک علم میں اسلام کا پرچم لہرایا ہے۔ اس پر کئی جماعتیں کی جماعت ہے اور اگر آج جہاد یا سیف کی شرعی صورت ہوتی تو یہ بھی یہی جماعت ان شاء اللہ کے جی و اللہ الموفقین

ذریعہ ملک عمر علی صاحب امیر جماعت احمدیہ قطع ملتان ۱۹۸۷ء کو چھ ماہ دقات بائبل ات اللہ وانا اللہ لاجیون۔ ان کا جنازہ مورخہ ۱۵ مئی کو دیوبند پوچھا۔ ان کی نماز کے بعد جنازہ ادا کی گئی۔ اور پھر مرحوم کا جسد خاکی مقبرہ بدشتی دیوبند میں دفن کیا گیا۔ ملک صاحب مرحوم قطع ملتان کے کھوکھو محلہ خانانہ کے چشمہ و چراغ تھے آپ کے والد صاحب کا نام ملک رحیم بخش صاحب تھا۔ اور دادا ملک کریم بخش صاحب مرحوم تھے۔

جب میں نے تمہارے اور میرے رشتہ داروں کے متعلق سنا تو میں حیرت و شگفتگی سے آفریں ہو گیا۔ بلکہ امتحان پاس کیا و توفیق سے شروع میں میری قصہ مشرل تحصیل قطع ملتان میں نائب مدرس کے عہدے پر تین تین ہو گئی ہیں جب تمہارے بلاستہ دیوبند میں مشین عملیہ دیوبند میں پریچ پر شام کو آتا تو وہاں سے موضع کھوکھو تریا دو اڑھائی میل کے فاصلہ پر تھا۔ میں عشا کے قریب وہاں پہنچا

ملک صاحب مرحوم کے دادا محترم ملک کریم بخش صاحب مرحوم جو وہاں کے رئیس اعظم تھے ان کے ڈیرہ پر طلبہ باشی ہوا۔ مرحوم کے لنگر خانہ سے کھانا کھایا۔ رات کے پچھلے حصہ میں میں نے دیکھا کہ ملک کریم بخش صاحب مرحوم نماز تہجد کے لئے جاگے ہوئے تھے ان کا ملازم ان کو دھوکا دیا تھا۔ لائین کی روشنی تھی اور ملک صاحب وضو کرتے وقت اونچا آواز میں لگے شریف بھی پڑھ رہے تھے۔ میں ان کی اس اونچی آواز کی وجہ سے جاگ پڑا۔ مرحوم کی متشرع داڑھی تھی۔ جیسے قد کے اور رنگ کے سفید تھے۔ بہت نیک اور بزرگ انسان تھے۔ اعلیٰ درجے کے جہان نواز تھے رنگ خانہ جاری کیا ہوا تھا۔ کئی مہمان روزانہ ان کے لنگر سے کھانا کھاتے تھے۔ مہمانوں کی رہش کے لئے کئی چار پائیاں اور بستیاں موجود رہتے تھے۔ مرحوم ایک اعلیٰ شخصیت کے مالک تھے۔

میں تقریباً ایک سال قصبہ ملاں میں نائب مدرس رہا۔ اس آستان میں مجھے کئی دفعہ قصبہ مشرل سے براستہ کھوکھو پور مشین پر جا کر ملنے جانے اور وہاں سے واپسی پر براستہ کھوکھو قصبہ مشرل جانے کا اتفاق ہوا۔ میں نے بیشہ ان کے جہان خانہ اور

لنگر خانہ میں کئی اشخاص کو ان کے وسیع دسترخوان پر دیکھا۔ ایک سال کے بعد نائب مدرس چھوڑ دی۔ اور حکم نہیں مندرجہ ۱۹۸۷ء شروع آباد قطع ملتان میں ملازم ہو گیا۔ شجاع آباد میں ان ایام میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی محمد علی عم الدین صاحب جو کولہ انخان قطع گوردوارہ کے باشندے تھے رہتے تھے۔ ان کے ذریعہ مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فردی مشاعرہ میں شہری میٹ کرنے کا ثبوت حاصل ہوا۔ اور انجمن البرہین زیر عنوان سلسلہ حقہ کے نئے نمبر ۱۲ مارچ ۱۹۸۷ء میں مولانا شجاع آباد قطع ملتان کے نام تمہاری میٹ کا اعلان ہوا۔

اس ملازمت کے دوران میں مجھے کسی گورنٹ کے کام کے سلسلہ میں آدمی باغ کے نہری ٹکڑے پر جانے کا اتفاق ہوا۔ اس وقت دہل نہر کے سب ڈوٹرل انجمن جو ایک بندو تھے آتے ہوئے تھے۔ تھنے مسلمان ملازمین اس ٹکڑے پر تھے۔ ان سب کی دعوت مرحوم ملک کریم بخش صاحب نے کی ہوئی تھی۔ میں بھی اس دعوت میں شامل تھا۔ آدمی باغ کا ٹکڑہ موضع کھوکھو سے چند میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ مرحوم خود بھی کھانا کھانے میں ہمارے ساتھ بیٹھے۔ دعوت میں کافی آدمی تھے۔ مرحوم اپنے آگے سے بیٹھے پکے ہوئے اٹھا اٹھا کر ہمارے سامنے رکھتے تھے۔ مرحوم کا خیر لک قطع میں بڑا اثر و رسوخ تھا۔ مرحوم کی جب وفات ہوئی تو کئی ملتان جہاں وقت ایک انگریز تھے آپ کی تعزیت کے لئے کھوکھو آنے تھے مرحوم کی وفات کے وقت ان کے بیٹے ملک رحیم بخش صاحب اور بیٹھے ملک نصیر بخش صاحب جوان تھے اور بہت باعزت تھے۔

کھوکھو کے متصل کنگر آباد بہت بڑا قصبہ ہے۔ وہاں کی آبادی کی اکثریت ہندو قوم کی تھی۔ ہندو قوم بہت مالدار تھی اور وہاں کے جوہری ٹھاکر داں صاحب بہت دولت مند زمیندار اور باہوش تھے لیکن وہ کھوکھو خانانہ سے لڑتے اور کانپتے رہتے تھے۔

ملک عمر علی صاحب مرحوم کے والد ملک رحیم بخش صاحب بہت خوبصورت اور خوش مزاج تھے اور غیبی لکھنے کی شے کھنے کے خواہ

# فہرست عطیہ دہندگان برائے فضل عمر ہسپتال لاہور

(از ۱۳/۱۲ تا ۲۹/۱۲)

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

اس سے قبل ہی بارہا کراچی کی طرف سے فضل عمر ہسپتال کی عمارت کے لئے عطایا کی تحریک افضل میں شائع ہو چکی ہے۔ جس پر کئی اصحاب نے عطایا بھیجوائے تھے۔ لیکن پھر انشاء اللہ ان افراد اپنی اصحاب کے نام پر عطیہ ذیل میں مدد کے بارے میں اور دو سئوں کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ ان میں مصطفیٰ حضرتان کے لئے خاص طور پر دعا فرمادین کہ اللہ تعالیٰ ان کو دینی دیو کی ترقیات سے نوازے۔ آمین۔

بجز اصحاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ عطایا جات بھیجیں تاکہ کوٹیشن کیوں تا عمارت کی تعمیر کے سلسلہ میں ہسپتال کی جڑیں بار بار چھو سکیں۔ یہ فرض بھلائے طلب اور کیا جائے کہ اگرچہ ضروری ہے کہ جو تعمیر ہوئے ہیں ان کی تعمیر ہو سکے۔ جو دوست پورے کر کے کا شرف ادا فرمادیں گے۔ ان کے نام کا بیٹہ ان کے عطیہ سے تعمیر شدہ کمرے پر لگا دی جائیگی تاکہ دوستوں کو دعا کی تحریک ہوتی رہے۔

(چھاپا سید لکھل آفیسر فضل عمر ہسپتال لاہور)

- ڈاکٹر رحمت رحیم صاحب کراچی ۱۱
- بھیرانا اور شہزادہ سید محمد ۱۲
- ابلیہ صاحبہ ٹیکسٹائل انڈسٹری ۵
- زینب بیگم صاحبہ ۵
- غلام رسول صاحب جمعیہ سیکرٹری لاہور ۱۵
- تسلیم صاحبہ ماڈل گاڈاں لاہور ۵
- ابو غلام حیدر صاحب رائیہ وٹھلہ لاہور ۱۰
- ملک نواز بخش صاحب پاکستان ۱۰
- جماعت احمدیہ بنیہ آباد سٹیٹ ۵۲
- پہا پور ۱۱
- لنگھان احمد صاحب سیکرٹری مال ۲۶
- انجیل آباد ملتان ۲۶
- چوہدری فتح محمد صاحب ٹرنک لاہور ۲۵
- بشیر احمد صاحب چک لاہور ۵
- جماعت احمدیہ لاہور ۵
- چوہدری محمد عزیز صاحب سکرٹری مال ۱۳
- بیک ملا سید بیاضی لاہور ۱۳
- سلطان احمد صاحب ڈسک ۲۰
- جماعت احمدیہ قراہ سبھ ۵
- سید پیدار عبدالصمد صاحب پشاور ۵
- منقرن اصحاب جماعت احمدیہ پشاور ۱۳
- عبداللطیف صاحب سکرٹری مال لاہور ۱۰
- چاد بھاگو دار ضلع قنجا ۱۰
- چوہدری نور محمد صاحب ملتان ۱۱
- سول لائن لاہور ۱۱
- آئینہ قمر آباد صاحبہ بنت مری مری ۱۰
- ناظر نسیم لاہور ۱۰
- ابلیہ صاحبہ خلیفہ عبد الرحیم صاحبہ لاہور ۱۰
- سائیکو شہر ۵
- چوہدری بیگم رحمت علی شاہ ۵
- خدیجہ صاحبہ لاہور ۵
- اصحاب جماعت احمدیہ لاہور ۵
- میاں سلطان احمد صاحب دہلی لاہور ۵
- موری محمد ابراہیم صاحب فیصل آباد ۵

- چوہدری شیبہ (محکم صاحبہ) لاہور ۵
- بھیرانا اور شہزادہ سید محمد ۲۰
- موری مرزا جبین صاحبہ لاہور ۵
- کیٹن رحمت احمد صاحبہ لاہور ۱۲
- چوہدری مشتاق احمد صاحبہ لاہور ۱۵
- چوہدری منظور احمد صاحبہ لاہور ۱۵
- اصحاب جماعت احمدیہ لاہور ۶
- چوہدری عبداللطیف صاحبہ لاہور ۵
- چوہدری محمد حسین صاحبہ لاہور ۵
- فصلہ گوچر لاہور ۸۰
- ذکرہ خاتون صاحبہ کراچی ۱۲
- ملک صاحبہ خاتون صاحبہ لاہور ۲۰
- ڈیپٹی کمشنر لاہور ۲۰
- ابید صاحبہ ملک بھارت لاہور ۲۵
- منجاف خاندن لاہور ۲۵
- حضرت سیدہ ام شہینہ صاحبہ لاہور ۱۰
- ابلیہ صاحبہ اسماعیل صاحبہ لاہور ۱۰
- قاضی جمال طیب صاحبہ لاہور ۲۰
- سیکونڈ شہر ۵
- محمد سواد احمد صاحبہ لاہور ۲۰
- چوہدری احمد مختار صاحبہ کراچی ۱۱
- سید عالمہ شاد لاہور ۲۱
- ملک صفدر علی خان صاحبہ لاہور ۶
- سید سیدہ امیرا صاحبہ لاہور ۶
- سلطان احمد صاحبہ لاہور ۵
- بھیرانا اور شہزادہ سید محمد ۱۰
- بیکم صاحبہ عبدالملک خٹاں لاہور ۱۰
- عبدالمتین خٹاں صاحبہ کراچی ۱۰
- عبداللطیف صاحبہ لاہور ۱۰
- میاں غلام رسول صاحبہ لاہور ۲
- دختر شہزادہ صاحبہ لاہور ۵
- جناب کاوٹی لاہور ۵
- شیخہ دوست محمد صاحبہ لاہور ۵
- مسعود احمد صاحبہ لاہور ۵
- منقرن اصحاب جماعت احمدیہ لاہور ۹-۲۵
- سلیب بیگم صاحبہ لاہور ۱۶
- بشیر احمد صاحبہ لاہور ۵
- بشیر احمد صاحبہ لاہور ۵
- فصلہ گوچر لاہور ۵
- کیٹن احمد صاحبہ لاہور ۲۰
- سید ابراہیم صاحبہ لاہور ۵
- سید حفیظ احمد صاحبہ لاہور ۲۰
- حافظ نیاز احمد صاحبہ لاہور ۵
- ملک بھنگو لاہور ۵

## درخواستیں دعا

- ۱- میرے چچا جان دودو احمد ابن ڈاکٹر بھائی محمد احمد صاحب حصول تعلیم کی خاطر لندن روانہ ہوئے ہیں۔ اصحاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ جس مقصد کے لئے وہ گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس میں انہیں کامیابی عطا فرمائے۔  
مقصود احمد مسعود ابن ڈاکٹر حافظ مسعود احمد دودو سید لکھل سکولس بلاک لاہور
- ۲- عزیز بیاں منور احمد مشہور ان دنوں بارہہ ہجرت کیا ہیں۔ اصحاب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔  
(حکیم صدیقی دین محمد صاحب سیکرٹری امور عامہ احمدیہ دارالافتاء لاہور)
- ۳- خاکسار ۱۶ مئی کو ایک حکم نامہ امتحان میں شامل ہوا ہے۔ اصحاب جماعت خاکسار کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
(محمد اقبال ملک سیکونڈ چھانڈی)
- ۴- میرا چھوٹا لڑکا محمد احمد صحت یار اور ہسپتال میں داخل ہے۔ جلا اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔  
(محمد شفیع اڈکوش)

## یاد دہانی

کے طور پر تمام اصحاب کو اطلاع کی جاتی ہے کہ ہمارے ان کٹدم جس کا اخبار میں اعلان کیا جا چکا ہے۔ پندرہ مئی سے لے کر پہنچے دیا ہے۔ دوست یاد دہانہ وغیرہ کے کٹشریف لائیں اور اپنی نسیل کے مطابق کٹدم حاصل کریں اور نسیل کو ہاتھ سے تمہارے دیں۔ ہم خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے بہترین کٹدم مناسب قیمت پر عوام کی خدمت کے لئے طور پر لادہ ہے۔ چوہدری سید محمد لاہور

## دعوت و تمیہ

مرد ختم ۱۲ بوقت ۶ بجے شام کم الطاف احمد خان صاحب انور ابن مکر شہزادہ صاحبہ مرحوم احمد بگ کے اپنے چھوٹے بھائی محمد شفیع صاحب کی دعوت و تہنیت کے لئے کراچی کے محلہ قادیان صاحبہ بنت سجادہ سائین صاحبہ آت احمد بگ کے لائے سال بڑا تھا جس میں لاہور اور احمد بگ کے بہت سے اصحاب لاہور تھے۔ دعوت کے بعد تقریباً تین ہزار صاحبہ دعا فرمادیں۔

- والدہ صاحبہ عبدالغفور صاحبہ ساکنہ لاہور ۱۰
- بشیرہ فضل محمد صاحبہ لاہور ۱۰
- ناصر احمد صاحبہ لاہور ۵
- بشیرہ نذر محمد صاحبہ لاہور ۵
- امیرہ حفیظہ صاحبہ لاہور ۱۵
- درا در خود ۱۵
- نور احمد رشید صاحبہ لاہور ۱۰
- لاہور ۵
- ملک علی حیدر صاحبہ لاہور ۵
- کیٹن عبدالرحمن صاحبہ لاہور ۱۰
- طیبر شہزادہ صاحبہ لاہور ۱۵
- رفیقہ بیگم صاحبہ لاہور ۵
- رحمہ زور صاحبہ لاہور ۵
- منظر احمد صاحبہ لاہور ۵
- محمدہ ثریا صاحبہ لاہور ۵
- محمد احمد صاحبہ لاہور ۵
- عابدہ رشیدہ خانم صاحبہ لاہور ۵
- فہیمت صاحبہ لاہور ۱۰
- ڈاکٹر چاہے صاحبہ لاہور ۱۰
- نور بیگم صاحبہ لاہور ۱۰
- کوٹ صاحبہ لاہور ۲۰
- مسودہ بیگم صاحبہ لاہور ۱۰
- شہزادہ لاہور ۱۰
- نور بیگم صاحبہ لاہور ۵
- نور بیگم صاحبہ لاہور ۵
- چوہدری مین احمد لاہور کراچی ۲۸
- انوار الرحمن صاحبہ لاہور ۱۰
- چوہدری محمد اسماعیل صاحبہ لاہور ۲۱
- منقرن اصحاب لاہور ۱۶
- ڈاکٹر عبدالعزیز صاحبہ لاہور ۱۶
- ۵۹-۱۵
- شیخ عبدالرحمن صاحبہ لاہور ۵
- چوہدری انجمن احمد صاحبہ لاہور ۵
- بیگم صاحبہ لاہور ۱۰
- انجمن اسلام صاحبہ لاہور ۵



### ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

دشمن ۱۳ مئی بخیر بھارتی حملوں کی اطلاع کے مطابق روسی وزیر اعظم نکیتا خروشچین نے پاکستان کے صدر ایوب کو روس کا دورہ کرنے کی دعوت دی ہے اور صدر ایوب نے دعوت قبول کرنے سے پہلے اس سال جولائی میں روس جانے کا فیصلہ کیا ہے۔

۵۔ نیوارک ۱۳ مئی۔ پاکستان کے وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے یہاں گذشتہ شب بھارتی وزیر مسٹر جھانسی لال نکر کے ساتھ ایک صحافتی صحافتی کانفرنس میں اس سال جولائی میں روس جانے کا فیصلہ کیا ہے۔

۵۔ نیوارک ۱۳ مئی۔ پاکستان کے وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے یہاں گذشتہ شب بھارتی وزیر مسٹر جھانسی لال نکر کے ساتھ ایک صحافتی صحافتی کانفرنس میں اس سال جولائی میں روس جانے کا فیصلہ کیا ہے۔

شدید زخمی ہو گئے۔ زخمیوں کو سہیل ہسپتال میں لایا گیا ہے جہاں ان کی حالت توشیح کی جا رہی ہے۔ دہائی ہائی کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اس طیارہ میں ۱۳ افراد زخمی ہوئے ہیں اس کے علاوہ ہوائی اڈہ پر موجود مفرد دوسرے افراد ہلاک اور زخمی ہوئے۔

۵۔ لندن ۱۳ مئی۔ ایک دکن بمبار طیارہ بمبائی کے نزدیکی ایک تقریبی مقام پر گرا۔ اس حادثے میں سات افراد ہلاک اور دس زخمی ہوئے۔ ایک ہی ہفتے میں یہ دوسرا حادثہ ہے جس میں برطانوی بمبار طیارہ تباہ ہو گیا ہے اس سے پیشتر بھی گذشتہ چھ ماہوں میں کئی برطانوی طیارے تباہ ہوئے ہیں۔

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ سرکاری ذریعہ بتا رہا ہے کہ رانا محمد یحیٰ خان نے یہاں بتایا کہ ڈھاکہ میں ذہنی دار حکومت کی تعمیر کا کام شروع ہو جائے گا۔ ڈھاکہ سے راولپنڈی جاسٹے ہوئے لاہور کے ہوائی اڈے پر انٹرفیسوں سے بات چیت کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ پانچ سیکڑوں ہسپتال ملنے کی ایک کیچڑ ۱۵ مئی کو راولپنڈی میں متعلقہ مسفرے پر پھونکے گی امریکی جہازوں کا سفر دار حکومت کا نقشہ تیار کرنے کے بعد ہی راولپنڈی پہنچے گی اور وہاں سے جہازیں ملنے کی کیچڑ سے اجلاس میں شریک ہوں گے آپ نے کہا کہ تو مجھے اسی کے لئے پانچ عمارتیں ہیں جن میں سیکڑوں ہسپتالوں کے لئے پندرہ ہسپتالوں کے لئے ایک ریسٹ ہاؤس اور اسی سٹائن کے لئے مکنات شامل ہیں دوسرے منصوبہ کی مدت کے اندر تعمیر ہوئے ہیں آپ نے لفظ طبر کی کو تمام تعمیرات مکمل ہوں گی۔

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ صدر ایوب اگر تیسری معیاد کے لئے سردار امید دار کی حیثیت سے انتخاب کرنا چاہیں گے تو انھیں قومی اور صوبائی اسمبلی کے اجلاس سے اجازت حاصل کرنا ہوگی یہ اندیشہ ہے کہ وہ اس بارہ کی

بسی علی بن یحییٰ اس امر سے مستثنیٰ قرار دینے کی کوشش کی گئی ہے۔

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ سرکاری ذریعہ بتا رہا ہے کہ رانا محمد یحیٰ خان نے یہاں بتایا کہ ڈھاکہ میں ذہنی دار حکومت کی تعمیر کا کام شروع ہو جائے گا۔ ڈھاکہ سے راولپنڈی جاسٹے ہوئے لاہور کے ہوائی اڈے پر انٹرفیسوں سے بات چیت کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ پانچ سیکڑوں ہسپتال ملنے کی ایک کیچڑ ۱۵ مئی کو راولپنڈی میں متعلقہ مسفرے پر پھونکے گی امریکی جہازوں کا نقشہ تیار کرنے کے بعد ہی راولپنڈی پہنچے گی اور وہاں سے جہازیں ملنے کی کیچڑ سے اجلاس میں شریک ہوں گے آپ نے کہا کہ تو مجھے اسی کے لئے پانچ عمارتیں ہیں جن میں سیکڑوں ہسپتالوں کے لئے پندرہ ہسپتالوں کے لئے ایک ریسٹ ہاؤس اور اسی سٹائن کے لئے مکنات شامل ہیں دوسرے منصوبہ کی مدت کے اندر تعمیر ہوئے ہیں آپ نے لفظ طبر کی کو تمام تعمیرات مکمل ہوں گی۔

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ سرکاری ذریعہ بتا رہا ہے کہ رانا محمد یحیٰ خان نے یہاں بتایا کہ ڈھاکہ میں ذہنی دار حکومت کی تعمیر کا کام شروع ہو جائے گا۔ ڈھاکہ سے راولپنڈی جاسٹے ہوئے لاہور کے ہوائی اڈے پر انٹرفیسوں سے بات چیت کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ پانچ سیکڑوں ہسپتال ملنے کی ایک کیچڑ ۱۵ مئی کو راولپنڈی میں متعلقہ مسفرے پر پھونکے گی امریکی جہازوں کا نقشہ تیار کرنے کے بعد ہی راولپنڈی پہنچے گی اور وہاں سے جہازیں ملنے کی کیچڑ سے اجلاس میں شریک ہوں گے آپ نے کہا کہ تو مجھے اسی کے لئے پانچ عمارتیں ہیں جن میں سیکڑوں ہسپتالوں کے لئے پندرہ ہسپتالوں کے لئے ایک ریسٹ ہاؤس اور اسی سٹائن کے لئے مکنات شامل ہیں دوسرے منصوبہ کی مدت کے اندر تعمیر ہوئے ہیں آپ نے لفظ طبر کی کو تمام تعمیرات مکمل ہوں گی۔

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ سرکاری ذریعہ بتا رہا ہے کہ رانا محمد یحیٰ خان نے یہاں بتایا کہ ڈھاکہ میں ذہنی دار حکومت کی تعمیر کا کام شروع ہو جائے گا۔ ڈھاکہ سے راولپنڈی جاسٹے ہوئے لاہور کے ہوائی اڈے پر انٹرفیسوں سے بات چیت کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ پانچ سیکڑوں ہسپتال ملنے کی ایک کیچڑ ۱۵ مئی کو راولپنڈی میں متعلقہ مسفرے پر پھونکے گی امریکی جہازوں کا نقشہ تیار کرنے کے بعد ہی راولپنڈی پہنچے گی اور وہاں سے جہازیں ملنے کی کیچڑ سے اجلاس میں شریک ہوں گے آپ نے کہا کہ تو مجھے اسی کے لئے پانچ عمارتیں ہیں جن میں سیکڑوں ہسپتالوں کے لئے پندرہ ہسپتالوں کے لئے ایک ریسٹ ہاؤس اور اسی سٹائن کے لئے مکنات شامل ہیں دوسرے منصوبہ کی مدت کے اندر تعمیر ہوئے ہیں آپ نے لفظ طبر کی کو تمام تعمیرات مکمل ہوں گی۔

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ سرکاری ذریعہ بتا رہا ہے کہ رانا محمد یحیٰ خان نے یہاں بتایا کہ ڈھاکہ میں ذہنی دار حکومت کی تعمیر کا کام شروع ہو جائے گا۔ ڈھاکہ سے راولپنڈی جاسٹے ہوئے لاہور کے ہوائی اڈے پر انٹرفیسوں سے بات چیت کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ پانچ سیکڑوں ہسپتال ملنے کی ایک کیچڑ ۱۵ مئی کو راولپنڈی میں متعلقہ مسفرے پر پھونکے گی امریکی جہازوں کا نقشہ تیار کرنے کے بعد ہی راولپنڈی پہنچے گی اور وہاں سے جہازیں ملنے کی کیچڑ سے اجلاس میں شریک ہوں گے آپ نے کہا کہ تو مجھے اسی کے لئے پانچ عمارتیں ہیں جن میں سیکڑوں ہسپتالوں کے لئے پندرہ ہسپتالوں کے لئے ایک ریسٹ ہاؤس اور اسی سٹائن کے لئے مکنات شامل ہیں دوسرے منصوبہ کی مدت کے اندر تعمیر ہوئے ہیں آپ نے لفظ طبر کی کو تمام تعمیرات مکمل ہوں گی۔

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ سرکاری ذریعہ بتا رہا ہے کہ رانا محمد یحیٰ خان نے یہاں بتایا کہ ڈھاکہ میں ذہنی دار حکومت کی تعمیر کا کام شروع ہو جائے گا۔ ڈھاکہ سے راولپنڈی جاسٹے ہوئے لاہور کے ہوائی اڈے پر انٹرفیسوں سے بات چیت کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ پانچ سیکڑوں ہسپتال ملنے کی ایک کیچڑ ۱۵ مئی کو راولپنڈی میں متعلقہ مسفرے پر پھونکے گی امریکی جہازوں کا نقشہ تیار کرنے کے بعد ہی راولپنڈی پہنچے گی اور وہاں سے جہازیں ملنے کی کیچڑ سے اجلاس میں شریک ہوں گے آپ نے کہا کہ تو مجھے اسی کے لئے پانچ عمارتیں ہیں جن میں سیکڑوں ہسپتالوں کے لئے پندرہ ہسپتالوں کے لئے ایک ریسٹ ہاؤس اور اسی سٹائن کے لئے مکنات شامل ہیں دوسرے منصوبہ کی مدت کے اندر تعمیر ہوئے ہیں آپ نے لفظ طبر کی کو تمام تعمیرات مکمل ہوں گی۔

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ سرکاری ذریعہ بتا رہا ہے کہ رانا محمد یحیٰ خان نے یہاں بتایا کہ ڈھاکہ میں ذہنی دار حکومت کی تعمیر کا کام شروع ہو جائے گا۔ ڈھاکہ سے راولپنڈی جاسٹے ہوئے لاہور کے ہوائی اڈے پر انٹرفیسوں سے بات چیت کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ پانچ سیکڑوں ہسپتال ملنے کی ایک کیچڑ ۱۵ مئی کو راولپنڈی میں متعلقہ مسفرے پر پھونکے گی امریکی جہازوں کا نقشہ تیار کرنے کے بعد ہی راولپنڈی پہنچے گی اور وہاں سے جہازیں ملنے کی کیچڑ سے اجلاس میں شریک ہوں گے آپ نے کہا کہ تو مجھے اسی کے لئے پانچ عمارتیں ہیں جن میں سیکڑوں ہسپتالوں کے لئے پندرہ ہسپتالوں کے لئے ایک ریسٹ ہاؤس اور اسی سٹائن کے لئے مکنات شامل ہیں دوسرے منصوبہ کی مدت کے اندر تعمیر ہوئے ہیں آپ نے لفظ طبر کی کو تمام تعمیرات مکمل ہوں گی۔

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ سرکاری ذریعہ بتا رہا ہے کہ رانا محمد یحیٰ خان نے یہاں بتایا کہ ڈھاکہ میں ذہنی دار حکومت کی تعمیر کا کام شروع ہو جائے گا۔ ڈھاکہ سے راولپنڈی جاسٹے ہوئے لاہور کے ہوائی اڈے پر انٹرفیسوں سے بات چیت کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ پانچ سیکڑوں ہسپتال ملنے کی ایک کیچڑ ۱۵ مئی کو راولپنڈی میں متعلقہ مسفرے پر پھونکے گی امریکی جہازوں کا نقشہ تیار کرنے کے بعد ہی راولپنڈی پہنچے گی اور وہاں سے جہازیں ملنے کی کیچڑ سے اجلاس میں شریک ہوں گے آپ نے کہا کہ تو مجھے اسی کے لئے پانچ عمارتیں ہیں جن میں سیکڑوں ہسپتالوں کے لئے پندرہ ہسپتالوں کے لئے ایک ریسٹ ہاؤس اور اسی سٹائن کے لئے مکنات شامل ہیں دوسرے منصوبہ کی مدت کے اندر تعمیر ہوئے ہیں آپ نے لفظ طبر کی کو تمام تعمیرات مکمل ہوں گی۔

### دورہ انسپکٹران وقف جدید

وقف جدید کے مندرجہ ذیل انسپکٹران مندرجہ ذیل اطلاع سے دورہ کر رہے ہیں۔ اجاب لکھ کر خدمت میں گزارشیں ہے کہ آپ پورے خلیص کے ساتھ ان کی اعانت فرمادیں۔ تاکہ وہ اس مختصر سے عرصہ میں مکمل دفعہ سے اور سیدھی وصولی کر سکیں۔ حبز اھما اللہ تعالیٰ احسن العزائم۔

- ۱۔ چوہدری عبدالحمید صاحب۔ ضلع سرگودھا۔ تمام مشہری اور دیہاتی جامعوں کا دورہ کر رہے ہیں
- ۲۔ عرفی خدائیس صاحب بی۔ ضلع لائل پور۔ تمام مشہری اور دیہاتی جامعوں کا دورہ کر رہے ہیں

### ناظم سال وقف جدید

### درخواست دعا

نامہ احمد خان منہاس ان چوہدری مظفر علی خاں صاحب منہاس آف ملتان کے دو اپولیشن ہوئے ہیں جو خداوند تعالیٰ کے فضل سے کما حقہ رہے ہیں

۵۔ لاہور ۱۳ مئی۔ صدر ایوب اگر تیسری معیاد کے لئے سردار امید دار کی حیثیت سے انتخاب کرنا چاہیں گے تو انھیں قومی اور صوبائی اسمبلی کے اجلاس سے اجازت حاصل کرنا ہوگی یہ اندیشہ ہے کہ وہ اس بارہ کی